

问需于企零距离 实处发力解难题

区市场监督管理局 走访调研河南昱峰医疗科技产业园



本报讯 为聚焦机制改革,打造制度创新高,实施专利导航工程,建设专利导航实验区及企业微导航项目,3月23日,中原区市场监督管理局局长张龙斌到河南昱峰医疗科技产业园进行了实地走访调研,副局长宋金钟、知识产权科科长李宏涛和柳湖市场监管所所长赵鑫陪同。

张龙斌一行首先对园区进行现场观摩,深入中科胜捷(郑州)医疗技术有限公司、河南国药口腔医疗器械有限公司等企业,认真听取企业产业规划、产品市场占有率及资助政策需求等业务介绍。同时,向企业介绍建设专利导航实验区的优势,并对目前医疗产业的发展肯定和看好,要求企业加强自主创新和自我知识产权保护的意识。

调研活动中,各方均积极主动反映相关情况,提出合理

化建议。大家一致认为,专利导航是引导和支撑产业科学发展的一项探索性工作,实施专利导航可以充分发挥专利信息资源对产业运行决策的引导力,突出产业发展科学规划新优势;可以发挥专利制度对产业创新资源的配置力,形成产业创新体系新优势;可以发挥专利保护对产业竞争市场的控制力,培育产业竞争力发展新优势;可以发挥专利资源在产业发展格局中的影响力,打造产业地位新优势。

园区负责人表示,将充分利用大众创业、万众创新的政策优势,发挥中央、省、市加大对企业扶持的制度红利,不断提高科研能力和水平,加强政策协调,形成工作合力,有序推进专利导航项目建设工作。

记者 鲁燕
通讯员 李宏涛 文/图

中原西路街道 全面助力“保交楼保民生保稳定”

本报讯 为有效化解问题楼盘各类矛盾,切实维护辖区群众合法权益,中原西路街道紧盯辖区重点项目宏略明珠苑延期交房处置问题,提振企业信心、缓解群众烦心,全面助力“保交楼、保民生、保稳定”攻坚战。

街道充分发挥管大局、做决策、保落实作用,以队伍建设为抓手,聚焦攻坚强化“联动合力”。强化组织领导,提速挂牌攻坚。分包副县一线督战指挥,街道党工委专题分析研判,开通宏略明珠苑项目“保交楼”专项融资审核绿色通道,加速审批流程,助推项目攻坚。夯实一把手总负责,分管领导具体抓,属地社区、责任科室齐抓共管的治理机制,确保项目攻坚坚强有力。在推进项目建设过程中,街道充分发挥统一调度作用,协调城建、环保、安全生产等相关职能部门同步进驻,同频共振指导开发企业规范作业,提升工作标准,提高工作效率,实现工程、质量全程监管。

街道以增力解困为导向,积极帮助企业用足用好金融支持政策,聚焦问题难点增强“化

解动力”。针对企业资金短缺问题,由街道牵头,多次召集开发企业、主贷银行、保交楼金融机构、区发展投资有限公司及企业座谈会,搭建沟通平台,深入交流研讨纾困扶持政策,寻找融资渠道。在多方共同努力下,2月底审核通过3000万元专项纾困贷款,为企业解决燃眉之急。

街道聚焦群众关注,提升“服务能力”。在攻坚化解过程中,街道对项目涉及的1035户业主逐一登记,动态收集业主共性诉求和个性问题。主动联系、主动帮扶,兜底解决特殊人群实际困难。街道责成开发企业建立工程进度公示群,定时向业主代表公示工程进度;建立企业与业主沟通机制,及时通报项目融资进展;全面打通指挥部与上访业主代表沟通渠道,通过实地查看、预约面谈、视频通报、微信共享等方式进行有效沟通,有力化解矛盾,全力保障辖区平安稳定;强化监督,保障群众权益。

记者 鲁燕
通讯员 刘宇红 孙向群

三官庙街道 打赢招商引资“攻坚战” 吹响项目建设“集结号”

本报讯 近日,三官庙街道牢固树立“发展是第一要务、项目是第一抓手、招商是第一支撑”的理念,将项目建设和招商引资作为“一把手工程”。

郑州芝麻街1958双创园将原有的厂房信息和现代化进行结合,成功引入上海联创、中原国际设计谷、北京青矩技术等158家优秀企业。目前园区二期规划面积497亩,计划将持续投入资金约40亿元。园区全部建成后入园企业将超过1000家,入园企业每年将实现营

超1000亿元,税收收入实现超15亿元,逐步实现人才高地、科技高地,成为工业遗存和城市更新的典范。

位于芝麻街产业园的工业互联网平台应用创新推广中心项目,以“行业领先、国内一流”为建设目标,为工业企业提供政策对接、解决方案应用、场景用例应用、测试验证、评估认证、人才培养、共性技术研发、专家智库等服务。建成后将有力推动区域工业互联网应用普及和工业互联

产业生态形成,为河南省制造业高质量发展赋能,助力郑州市成为工业互联网创新应用和产业发展新高地。

近年来,中原区三官庙街道把“万人助万企”活动走深做实,坚持“项目为王”的理念,加快招商引资进程,促进项目落地。将招商引资作为经济发展主战场,创新招商方式,组建专业招商队伍,以“开局就是决战、全年都要攻坚”的姿态,当好招商引资的“指挥部”“参谋部”。

记者 鲁燕 通讯员 张津

航海西路街道 以条条硬举措助推企业健康稳步前行



本报讯 “航海西路街道将从保障好运行、落实好政策、构建好关系、搭筑好平台四个方面入手,切实担负好属地应尽责任,为企业健康稳定发展提供有力支撑。”3月22日,航海西路街道党工委委员、武装部长陈多多带队街道“万人助万企”专班到辖区河南九州通医疗科技有限公司、

河南梦泽医疗科技有限公司、河南卓佳天诚商贸有限公司等企业进行实地走访。

走访中了解到,博士特建筑科技有限公司主营楼体改造、加固等,之前有老旧小区改造项目,公司业务较多、产值较高。往年所接项目也基本完工,目前还存在部分拖欠工程款情况,街道拟通过“万人助万

企”活动平台将相关情况向上级反映,并组织银企对接会,为企业解决部分融资需求,帮助企业更好发展。

据统计,今年1月以来,航海西路街道“万人助万企”专班累计走访企业28家,解决助企人才招募、选址搬迁、欠款回收等实际问题15项,先后为辖区企业转推各种助企发展信息40条,以条条硬举措助推辖区企业健康稳步前行。

此外,为助力企业投入科技研发工作,鼓励企业创新发展,航海西路街道“万人助万企”专班及街道便民服务中心走访郑州京科强直中西医结合医院,实地了解企业发展现状。

记者 鲁燕
通讯员 时瑞 刘鸽 文/图

建设路街道 万人助万企 科技创新添活力

本报讯 为有效推进“万人助万企”活动走深做实,切实为企业办实事、解难题,积极落实各项科技创新惠企政策,助推企业创新发展,建设路街道积极行动,开展“万人助万企”走访调研活动,问需于企。

3月23日,建设路街道办事处副主任王建喆等一行到

河南五建机电消防安装有限公司进行走访调研。走访中,王建喆与企业深入交流,认真听取了解企业的经营情况,详细询问企业在发展过程中面临的难题和需要政府部门协调帮助解决的问题。就“科技创新惠企政策”进行细致的解读,并嘱咐企业安全生产要排在第一位,鼓励他们要增强信

心,及时调整经营策略,实现企业持续健康发展。

建设路街道将持续多维度开展“万人助万企”活动,加大服务企业力度,优化服务举措,进一步为企业创造最优质的环境,加强对企业的服务和指导,当好“服务员”,积极帮助企业解决实际问题。

记者 鲁燕 通讯员 田园

须水街道 为企业转型升级注入“新动能”

本报讯 在中原小微企业园,一排排航吊往返作业、一座座生产办公大楼拔地而起、一条条道路笔直通畅……看着园区建设如火如荼、形象呼之欲出,河南惠众大数据科技有限公司董事长张根芳欣慰不已。2年前,受疫情影响市场需求减弱,企业订单不足,机器大量闲置,员工纷纷流失。

中原区须水街道办事处“万人助万企”包联工作组在了解到这一情况后,多次深入企业进行调研座谈,共同研究企业转型升级之路,指导帮助

企业破解发展瓶颈。在充分分析研判产城融合发展方向、小微企业用地及厂房需求后,先行先试、敢想敢干,探讨出了一条推动传统产业转型升级、盘活低效工业工地的企业园区建设之路。

在企业建设园区过程中,街道包联工作组主动对接,引导企业用足用好政策性贷款,破解融资难题。同时,落实联席会议工作制度,建立问题清单,形成横向协作、纵向联动的推进合力,协调解决项目推进中存在的用地、审批、工程配套设施建设等一系列问题和困

难,推动项目建设取得实效。特别是今年初,结合小微企业园周边路网现状,加紧修建1.2公里长的须水河西路产业园段,确保园内外路网贯通、路灯通明、排水通畅、环境优美。

园区从无到有、从有到优,为诸多优质中小型企业发展搭建全新平台,开创了郑州西部工业园区建设先例,成为工业土地提质增效的典范。园区整体运营后,将引驻企业90余家,年实现总产值约25亿元,年实现利税约1.2亿元,新增就业岗位5000余个。

记者 鲁燕 通讯员 刘玉